

# **SVOJA: OSNAŽIVANJE DJEVOJČICA I DJEVOJAKA U ODNOSU NA RODNE I DRUGE STEREOTIPE NA INTERNETU I DRUŠTVENIM MREŽAMA**

## **Tema:**

Poticanje pozitivne slike o vlastitom tijelu u online okruženju za djevojčice i djevojke u dobi od 10 do 16 godina

## **Sadržaj:**

Knjižnica i čitaonica Grada Preloga u suradnji s knjižnicom Goethe-Instituta Kroatien i dvjema medijskim pedagoginjama iz Njemačke, Astrid Meckl i Raphaelom Müller iz Instituta za medijsku pedagogiju u Münchenu, žele pridonijeti jačanju samopouzdanja djevojčica i djevojaka i svijesti o postojanju rodnih i drugih stereotipa na internetu i društvenim mrežama. Kao prirodni saveznik u ostvarenju toga cilja pojavljuju se školske i narodne knjižnice te škole odnosno njihovi zaposlenici, a sredstvo provedbe su jednostavni, (prostoru i raspoloživom vremenu te ljudskim resursima) prilagodljivi tiskani i digitalni materijali za rad s djecom, u ovom slučaju prije svega djevojčicama i djevojkama.

## **Ciljevi:**

Stvaranje edukativnog materijala za korištenje u školama i knjižnicama pomoću kojeg se razvija samopouzdanje djevojaka kako bi ih se osnažilo i kako bi im se omogućilo usvajanje alata i strategija koje će pomoći u stvaranju rezistentnosti na negativne i štetne sadržaje na internetu i društvenim mrežama, prvenstveno u odnosu na rodne stereotipe i stereotipe o izgledu.

## **Opći cilj:**

Potporna djevojčicama i djevojkama u stvaranju pozitivne slike o vlastitom tijelu i vlastitoj osobnosti

**Specifični cilj:**

Senzibilizacija nastavnika/nastavnica i knjižničara/knjižničarki za navedeni opći cilj te stavljanje na raspolaganje digitalnih i analognih alata za rad s djecom u knjižnicama i školama, obuka za rad s digitalnim i analognim alatima, stvaranje mreže multiplikatora/multiplikatorica; u drugom koraku rad s djecom u knjižnicama i školama i ostvarenje općeg cilja.

**Potencijalni doseg:**

Škole, školske i narodne knjižnice u cijeloj Republici Hrvatskoj

**Željeni utjecaj:**

Podizanje svijesti o utjecaju rodni stereotipa i stereotipa o izgledu (u prvom redu onakvih kakve djeca susreću na internetu i na društvenim mrežama) na fizički i psihički razvoj djevojčica i mladih djevojaka; izgradnja pozitivnih stavova u odnosu na različitost.

**Aktivnosti:**

- 1. Izrada edukativnih materijala** (u obliku interaktivne izložbe popraćene radnim listićima i s metodičko - didaktičkim uputama ),
- 2. grafičko oblikovanje i tisak materijala,**
- 3. izrada web- stranice** na kojoj će izložba i edukativni materijali biti besplatno dostupni za download na hrvatskom, njemačkom i engleskom jeziku,
- 4. održavanje treninga** za zainteresirane multiplikatore (train- the-trainers) te u idućem koraku za zainteresirane knjižničare i nastavnike.

Sadržaji na društvenim mrežama obično prikazuju hiperseksualizirane i „poboljšane“; slike ljudi s različitim tijelima, u smislu fizičkih karakteristika kao što su oblik i veličina tijela, fizičke sposobnosti, boja kože i rodni identitet. Pozitivna slika shvaćanje je da pozitivni osjećaji i prihvaćanje svog stvarnog izgleda mogu poboljšati mentalno zdravlje, smanjiti rizik od poremećaja u prehrani i omogućiti normalno funkcioniranje pojedinca u zajednici. Najranjivije

skupine, kada je riječ o rodnim stereotipima i stereotipnom izgledu, su djevojčice i mlade djevojke koje su pod velikim pritiskom vršnjaka i online sadržaja te medija općenito.

Projekt **SVOJA** želi ponuditi zanimljive, interaktivne materijale za podršku i razgovor s ciljanom skupinom - djevojčicama i djevojkama kao odgovor na eventualni nedostatak podrške u smislu tematiziranja problema u školi i u obitelji.